



两大污水处理厂再扩容

提升处理能力保护水环境

■本报记者 李继成

记者获悉,白龙港污水处理厂扩建三期工程和临港污水处理厂三期扩建工程(第一阶段)近日开工,将进一步提升新区及全市的污水处理能力,保护水环境。

由城投水务负责建设的白龙港污水处理厂三期工程,项目总投资57.385亿元。

据了解,三期扩建项目在白龙港污水处理厂现有厂区内,新建规模70万立方米/日的污水处理设施,以及规模112吨干基/日的污泥干化焚烧设施和配套设施。污水处理采用运行成熟、稳定可靠的AAO生物处理工艺,污泥处理采用“浓缩脱水干化+焚烧”的技术路线,出水水质执行国家一级A标准,满足生态环境保护新要求。

为响应国家“双碳”要求,工程经过精心设计、优选设备,统筹考虑,采用集约化布局和低碳工艺路线,减少项目建成运行中的碳排放。在建设过程中,项目还将进行“水、泥、气、声、景”同步建

设,引入智慧配电、智能通风空调系统,首创立体智能巡检体系,建设绿色智慧的国际一流污水处理厂,树立行业新标杆。同时,工程采用预制装配新技术,实施低碳绿色施工,打造环境友好的绿色生态污水厂。

白龙港污水处理厂三期工程的实施是改善区域水环境质量和保障污水处理系统安全的重要举措,项目建成投入运行后,白龙港污水处理厂将成为350万立方米/日的世界级超大污水处理厂,进一步提高上海市的污水处理能力,有利于保护长江水环境。

由城投兴港负责建设的临港污水处理厂三期扩建工程(第一阶段),总投资8.59亿元。

作为临港新片区重要的城市基础设施项目,现状占地约17.8公顷。根据《南汇新城污水处理系统及污泥处理处置规划(2035年)》,服务范围北至大治河,西至沪通铁路-浦东新区边界-沪乍杭铁路-中港路,东、南至海岸线,总服务面积320平方公里。

据介绍,临港污水处理厂三期扩建



白龙港污水处理厂效果图 □上海城投 供图

工程(第一阶段)将新建粗格栅及进水泵房、细格栅及曝气沉砂池、一体化处理箱体、污泥浓缩脱水机房、加药间、计量井等建、构筑物,并同步实施除臭、电气、仪表、暖通、室外总体等配套工程,新增建筑面积4240平方米。

项目建成后,将在现有20万吨日污

水处理的基础上,再增加10万吨日处理能力。届时,临港污水处理厂的总处理能力将达到每日30万吨,有效完善区域污水处理设施,提高市政基础设施的超前性和抗冲击能力,进一步满足临港新片区日益增长的污水排放需求和人民对城市建设发展的期盼。

上海重大工程建设完成投资再创新高

2022年总投资预计将超2000亿元

本报讯(记者 李继成)1月4日,浦东新区82个重大工程集中开工。与此同时,多套盾构正在上海机场联络线上多点掘进,这条连接虹桥、浦东两大交通枢纽的上海地下快速通道建设正在全面加速。而就在刚刚过去的元旦三天假期里,北横通道的地下盾构克服了竖向间距小、地下土层状况复杂等一系列难点,成功穿越了运营中的地铁10号线。

聚焦“人民城市”建设,推动经济高质量发展、着力解决群众急难愁盼问题,本市重大工程建设继续加快推进。

记者从市住房和城乡建设管理委员会获悉,2021年本市各项重大工程推进顺利,全年共完成投资1957.5亿元,超年初计划21.1%,再创历史新高。今年,市重大工程建设总投资预计将超2000亿元,继续在稳增长、促投资、惠民生上发挥关键作用。

2021年,本市着力推动“五个新城”建设,落实长三角示范区、临港、虹桥、张江、一江一河等重点区域项目建设,强化产业、基础设施等重要领域项目推进。市住房和城乡建设管理委员会副主任、市重大

办常务副主任朱剑豪介绍,全年共完成投资1957.5亿元,超年初计划21.1%,再创历史新高;35个正式项目开工建设,26个项目基本建成。

朱剑豪表示,2021年,上海重大工程投资规模连续保持年增10%的建设强度,新开工数量大幅突破年初计划数,实现“计划开工项目应开尽开、储备项目能开则开”,与此同时,在建项目进度稳中提速,突破计划提前完成,竣工项目提前实现基本建成,也突破了年初计划数,充分发挥了对全社会固定资产投资示范引领

作用。

目前,市住房和城乡建设管理委员会通过机制创新,整合资源,加快牵头制定市重大工程涉资源性指标统筹使用实施办法和操作细则,确保市重大工程的快速审批和有序建设。今年,市重大工程建设将充分发挥稳增长、促投资、惠民生的重要作用,以全年建设投资完成超2000亿元为总体目标,坚持聚焦重点、服务大局,狠抓项目开工和竣工,全面加快市重大工程项目建设,为全市经济社会发展作出新的更大的贡献。

市属保障房基地收获新年礼物

惠南大居里有了滨水绿地公园

■本报记者 沈馨艺

伴随着不同的音乐节奏,一排排水柱冲出河面,形成不同的优美弧线,时高时低,交错成形。2022年的首个工作日,惠南镇民乐社区景观绿地项目开放试运行,全新启用的喷泉一亮相,就吸引了无数目光。

民乐大居的居民主要来自市区,如何让他们更好地融入惠南?历时两年多,作为惠南镇缤纷社区建设项目之一,民乐社区景观绿地项目为新区最大市属保障房基地的全体居民,送上了一份新年礼物。

据悉,这个景观绿地位于民乐大居听潮路西侧,三灶港与四灶港之间,占地面积约2.33万平方米。整个绿地分为三个区域,分别为滨水景观区、儿童活动区和休闲漫步区,用于满足不同年龄段居民的多样化需求。

民乐社区党委副书记缪琼章告诉记者,以前,这片绿地与市政道路之间仅靠临河的一条小径联通,居民进入不便,绿地没有发挥应有的休闲娱乐功能。为此,惠南镇结合缤纷社区建设,历时两年打造了景观绿地。

以喷泉为主的水景,是滨水景观区的一大特色。首次看到喷泉“亮相”的居民,纷纷用手机记录下“美妙一刻”。“看上去挺震撼的,感觉好像生活水平一下子就挺高了,档次不一样了。”居民山先生说。

而同时拥有秋千和玩沙场地的儿童活动区,则受到孩子们和家长的青睐。虽然是冬天,仍有不少孩子带着铲沙的小玩具过来游玩。小朋友陈伊曼说:“我最喜欢玩沙子,我想要天天到这里玩。”



组图:居民在公园内“遛娃”。

□惠南镇 供图

“这里的儿童乐园是社区里最大的一个,今天开放了,孩子们有地方可以玩,我们老人也可以跳跳舞、散散步,大家都很开心。”居民路大伯说。

为了确保孩子们能够玩得安全开心,项目在设计施工过程中考虑良多。惠南镇规划建设副主任许家玮介绍,儿童活动区特意进行了儿童画打造,不少区域采用弯形设计,方便孩子们玩耍的同时保护他们的安全。

据悉,景观绿地试运行期间,民乐社

区还将牵头相关单位加强常态化管理,并发动志愿者团队开展居民自治、社区共治。“因为人多,我们也在思考后续如何长效管理,包括制定措施制度,配备人员、经费等,能够让居民在休闲娱乐时既安全又舒适。”缪琼章说。

惠南镇表示,未来还将贯彻“人民城市”重要理念,加快推进公建配套和公共服务项目建设,推动一大批缤纷社区、绿色空间、公共服务中心建成运行,让更多居民享受城镇开发建设成果,共同打造“宜居之城、服务之城、融合之城”。

新区普法宣传 退役军人保障法

本报讯(记者 章磊)2021年12月28日至2022年1月3日,浦东新区退役军人事务局在望江驿10号“戎戎”开展了为期一周的《中华人民共和国退役军人保障法》颁布实施一周年普法宣传活动。

浦东新区退役军人事务局制作了《退役军人保障法》条文图解和海军节、空军节等知识展板,吸引了不少过往群众驻足观看,纷纷了解《退役军人保障法》主要内容、法律条款等相关知识。活动现场发放了通俗易懂的学习手册,并通过扫码答题、知识竞赛等市民喜闻乐见的方式吸引市民参与,引起了较为强烈的社会反响。

望江驿10号“戎戎”位于世博大道450号,是浦东新区在世博滨江地区打造的一个以拥军优属、拥政爱民为特色的主题活动驿站,也是展示全社会关爱退役军人的红色宣传阵地和讲好红色经典、传承红色血脉的交流互动窗口,过往市民可以在此休闲放松,阅读打卡。

《退役军人保障法》是我国第一部专门规范退役军人保障工作的基础性法律,在退役军人工作法治建设史上具有里程碑意义。《退役军人保障法》颁布实施一年来,浦东新区退役军人事务局通过各个街镇和居村(社区)退役军人服务站开展了形式多样的学习和宣贯活动,较好地提升退役军人和广大市民对《退役军人保障法》的知晓度和普及率。

新区退役军人事务局表示,本次普法宣传活动既是2021年“法律政策落实年”活动的持续深化,也是2022年政策法规学习宣传活动的重要内容,致力于在全社会营造关心关爱、尊重尊崇退役军人的良好氛围。

上组大发布2021届本科毕业生就业报告

本报讯(首席记者 符佳)昨天,上海纽约大学发布2021届本科毕业生就业报告,在全球就业形势持续严峻的大环境下,该校2021届毕业生在探索人生新旅程的道路上开创新绩,总体就业率为93%,中国毕业生就业率为95%。来自40个国家的298名中外毕业生,62%前往非原籍国深造和就业。

上海纽约大学是教育部正式批准的、具有独立法人资格和学位授予权的第一所中美合作办学的国际化研究型大学,以培养具有国际化视野、跨文化沟通能力的世界公民为教育理念。

报告显示,2021届上组大全体毕业生的深造率为50%。其中,12人在本科毕业后直接攻读全球顶尖博士研究生项目,117人攻读硕士研究生项目。有4名中外毕业生入选清华大学苏世民学者、北京大学燕京学者、中美学者项目等全球知名奖学金项目。就深造院校所在地而言,有71%选择到北美洲院校深造,16%在欧洲、12%在亚洲。值得一提的是,全球新冠疫情蔓延,改变了这一届毕业生的学习和生活方式,也让他们对人生价值和人类社会命运有了更深的思考,因此选择医学物理,全球卫生,健康,医学与社会,心理健康咨询等专业的人数显著增长。

2021届上组大毕业生中有43%在毕业后直接就业,工作地点遍布亚洲、北美洲、南美洲、中东、欧洲等地区。在中国就业的毕业生,25%年薪超过20万元,83%年薪超过10万元。有17名国际毕业生在中国深造和就业,占国际毕业生总人数13%,较去年大幅增长。

2021届上组大中国毕业生共有168人,就业率为95%。其中,67%的中国毕业生选择继续深造,81人被U.S. News世界大学排名前50大学录取,包括哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、加利福尼亚大学伯克利分校、牛津大学、哥伦比亚大学、剑桥大学等世界知名学府。有10人获得奖学金直博,占深造总人数9%。

选择迈入职场的2021届上组大中国毕业生受到各大名企青睐,人均获得3.9份录取通知书,他们的就业领域涉及金融/会计/银行/互联网/软件/信息技术/硬件/教育/科研/管理咨询/零售/时尚/消费品等。还有中国毕业生选择前往偏远山区投身创新创业,践行公益理想。

